
 

 

 

 

 

COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO 
Provincia di Cuneo 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 46 del 28/09/2022 

 

Oggetto: UNIONE MONTANA DELLA VALLE STURA. ELEZIONE DEL 

RAPPRESENTANTE DEL COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO IN SENO AL 

CONSIGLIO. 
 

L’anno duemilaventidue, addì ventotto del mese di Settembre, alle ore 20:30 , nella solita sala 

delle adunanze consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge vennero 

per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta PUBBLICA 

STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Pr. As. 
     1.     ROBBIONE Roberta  X 

     2.     ARMANDO Fabio  X 

     3.     BARALE Riccardo  X 

     4.     BASSINO Marco  X 

     5.     BASTERIS Luca  X 

     6.     BOAGLIO Armando  X 

     7.     BOTTERO Luca  X 

     8.     GALVAGNO Michela  X 

     9.     FERRERI Elena  X 

   10.     GIORDA Luisa  X 

   11.     GIORDANENGO Matteo  X 

   12.     GIRAUDO Paolo  X 

   13.     IMBERTI Clelia  X 

   14.     MANASSERO Katia  X 

   15.     MONACO Alessandro  X 

   16.     ROSATO Francesco  X 

   17.     VARRONE Pier Paolo  X 

 

Totale 16 1 

 

Partecipa alla riunione ai sensi del T.U.E.L. 2000, art.97,il Segretario Comunale Sig.  TOCCI Dr. 

Giuseppe , il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.   ROBBIONE Roberta nella sua qualità di 

SINDACO avendo assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta, invita alla 

trattazionedell’oggettosopraindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

- Con la precedente deliberazione consiliare assunta in questa medesima seduta veniva 

stabilito di aderire all’Unione Montana della Valle Stura per l’esercizio delle funzioni di 

tutela e promozione della montagna; 

- Tale adesione è condizionata all’’approvazione da parte del Consiglio dell’Unione; 

- L’art. 17 dello Statuto dell’Unione prevede che: 

o Comma 1: Nel Consiglio dell’Unione è garantita la presenza di un rappresentante 

per ogni Comune associato e la rappresentanza delle minoranze consiliari dei 

Comuni aderenti, eletti secondo le modalità di cui ai commi 4 e 5. 

o Comma 2: Il Consiglio dell’Unione, in attuazione del comma 1, è composto dai 13 

rappresentanti dei 13 Comuni e da 4 rappresentanti delle minoranze per un totale 

di 17 Consiglieri assegnati. 

o Comma 3: Il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni, 

coincidente col rinnovo delle amministrazioni comunali della maggioranza dei 

comuni interessati alla tornata elettorale. 

o Comma 4: Ciascun consiglio comunale elegge, tra i propri componenti, il 

rappresentante del Comune nel Consiglio dell'Unione. Solamente i Sindaci, eletti 

dai propri Consigli quali rappresentanti del Comune, potranno rivestire la carica di 

Presidente dell’Unione. 

o Comma 5: I rappresentanti delle minoranze sono eletti al proprio interno dai soli 

consiglieri di minoranza dei tredici Comuni riuniti in seduta congiunta presieduta 

dal Sindaco del Comune con il maggior numero di abitanti. Vengono eletti i 

consiglieri che ottengono il maggior numero di voti. In caso di parità fra due o più 

consiglieri si procede al ballottaggio. Se anche a seguito del ballottaggio rimane la 

parità fra due o più consiglieri viene eletto il più anziano di età. Non può essere 

eletto più di un rappresentante della minoranza di ogni Comune. 

 

- si ritiene, quindi, per ragioni di economicità dell’azione amministrativa, procedere 

immediatamente alla nomina del rappresentante del Comune di Borgo San Dalmazzo in 

seno al Consiglio dell’Unione, dando atto che detta nomina è subordinata all’approvazione 

dell’adesione di questo Comune da parte del Consiglio dell’Unione; 

- i rappresentanti delle minoranze saranno eletti successivamente dai consiglieri delle 

minoranze dei Comuni aderenti riuniti in seduta congiunta, con le forme di cui al comma 5 

sopra riportato; 

 

Preso atto della proposta formulata dal gruppo di maggioranza, il quale propone l’elezione della 

Sindaca Roberta ROBBIONE; 

 

Acquisito il parere tecnico favorevolmente espresso dal Segretario generale ai sensi dell'art. 49 del 

Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 

agosto 2000, n. 267; 

 

Uditi gli interventi dei Signori Consiglieri Comunali contenuti nelle video-registrazioni e conservati 

in forma digitale presso la Segreteria Comunale.    

 

Con votazione unanime e favorevole resa nei modi e nelle forme di legge; 

 

 

D E L I B E R A 

 



1. Di eleggere quale  rappresentante del Comune di Borgo San Dalmazzo a far parte del 

Consiglio dell’Unione Montana della Valle Stura la Sindaca, Roberta ROBBIONE. 

2. Di dare atto che la presente elezione è subordinata all’approvazione dell’adesione di questo 

Comune all’Unione Montana della Valle Stura della da parte del Consiglio dell’Ente. 

 

SUCCESSIVAMENTE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’art. 134, 4° c., del D. Lgs. 267/2000; 

 

Riconosciuta l’urgenza di provvedere, al fine di rendere operativa la presenza in seno al Consiglio 

dell’Unione della rappresentante del Comune di Borgo San Dalmazzo sin dal momento 

dell’approvazione dell’adesione da parte del Consiglio dell’Unione;  

 

Con separata votazione espressa nei modi della precedente, dal seguente esito: 

votazione unanime. 

 

D E L I B E R A 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

( ROBBIONE Roberta) * 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE 

( TOCCI Dr. Giuseppe) * 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 

 


